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Le sujet comporte 5 pages numérotées de 1/5 à 5/5. Le formulaire est en dernière page.

La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront pour une part importante dans l’appréciation des copies. 
Les candidats répondent sur une copie à part et joignent les annexes.

L’usage de la calculatrice est autorisé. 

Exercice 1 (5,5 points)

Une grande brasserie propose deux formules de prix pour le menu du déjeuner :
· Formule A : 15 € par menu,

· Formule B : le client achète une carte d’abonnement d’une valeur de 15 €, permettant ensuite de payer seulement 12 € par repas.

1.1. Voir annexe 1 page 3/5.
1.2. Dans le plan rapporté au repère situé en annexe 1 page 3/5, placer les points de coordonnées (n ; P) puis tracer la représentation de P en fonction de n correspondant à la formule B pour n compris entre 0 et 10. Voir graph annexe
1.3. Monsieur LASRAM déjeune 7 fois dans cette brasserie.

Déterminer graphiquement la formule la moins chère pour lui.

Laisser apparents les traits utiles à la lecture. Formule B
1.4. Déterminer graphiquement le nombre de repas à partir duquel le prix à payer pour la formule B devient inférieur à celui de la formule A.

Laisser apparents les traits utiles à la lecture. A partir de 6 repas Pour 5 repas, il ya égalité de prix pour les deux formules : 75 €
Exercice 2 (5 points)

Le restaurateur effectue une étude statistique sur le montant, en euro, des repas pris par les clients de la brasserie pendant une semaine.

Les résultats de cette étude sont donnés en annexe 2 page 4/5.

2.1. Voir annexe 2.

2.2. Calculer, en euro, le prix moyen d’un repas.
  EQ \x\to(x) =  EQ \s\do2(\f(27 100; 1250)) = 21,68 € 
2.3. Déterminer le nombre de repas d’un montant inférieur à 30 €. 120 + 650 + 125 = 895 repas
2.4. Calculer le pourcentage de repas dont le montant est inférieur à 30 € par rapport au nombre total de repas. Arrondir le résultat à l’unité.  EQ \s\do2(\f(895;1 250)) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 100  = 72 % (calculatrice 71,6)
Exercice 3 (5 points)

Le restaurateur passe une commande de poissons. Suite à un problème informatique, la facture de cette commande est incomplète.

3.1. Voir annexe 2 page 4/5.

3.2. Calculer le pourcentage que représente le montant de la remise par rapport au prix brut Hors Taxe.

 EQ \s\do2(\f(364,42;383,60)) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 100 – 100 = 5 %
Exercice 4 (4,5 points)

Le prix Taxe Comprise d’un repas pris sur place est de 15 €.

4.1. Calculer le prix Hors Taxe de ce repas pour un taux de TVA de 19,6 %.

15  (1 +  EQ \s\do2(\f(19,6;100))) = 12,54 €
4.2. Le restaurateur propose à ses clients le même repas à emporter. On admet que le prix Hors Taxe d’un repas est de 12,54 €. Calculer le prix Taxe Comprise de ce repas pour un taux de TVA de 5,5 %.
12,54 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h (1 +  EQ \s\do2(\f(5,5;100))) = 13.23 € (calculatrice 13,2297)

4.3. Calculer, en euro le montant de économie réalisée par le client qui choisit d’emporter le repas.
15–13,23  =  1,77 € d’économie

ANNEXE 1 (A rendre avec la copie)
Formule A

	Nombre n de menus
	0
	3
	8
	10

	Prix P à payer en €
	0
	45
	120
	150


Formule B
	Nombre n de menus
	0
	3
	8
	10

	Prix P à payer en €
	15
	51
	111
	135
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ANNEXE 2 (A rendre avec la copie)

Exercice 2

	Montant du repas en euro
	Nombre de repas ni

	[0 ; 10[
	120

	[10 ; 20[
	650

	[20 ; 30[
	125

	[30 ; 40[
	235

	[40 ; 50[
	120

	Total
	1 250


Exercice 3
	Désignation
	Quantité (kg)
	Prix unitaire (€)
	Montant HT (€)

	Gambas
	5
	17,08
	85,40

	Rouget
	6
	10,55
	63,30

	Cabillaud
	9
	12,20
	109,80

	Lieu noir
	18
	6,95
	125,10

	
	
	Prix Brut HT
	383,60

	
	
	Remise
	19,18

	
	
	Prix net HT
	364,42

	
	
	TVA 5,5 %
	20,04

	
	
	Prix TC
	384.46


	FORMULAIRE DE MATHÉMATIQUES

BEP DU SECTEUR TERTIAIRE

	Identités remarquables

(a+b)² = a² + 2ab + b² ;

(a-b)² = a² - 2ab + b² ;

(a+b)(a-b) = a² - b².

Puissances d'un nombre :

(ab)m = ambm  ;  am+n = am ( an  ; (am)n = amn
Racines carrées :
  EQ \r(ab) =  EQ \r(a)

  EQ \r(b)    ;      EQ \r()
 =   EQ \s\do2(\f(;  EQ \r(b )))

Suites arithmétiques :

Terme de rang 1 : u1 et raison r
Terme de rang n : 
un = un-1 + r
un = u1 + (n–1)r
Suites géométriques :

Terme de rang 1 : u1 et raison q
Terme de rang n :
un = un-1q
un = u1.qn-1
Statistiques :
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Écart type  :
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EMBED Equation.3[image: image4.wmf]s
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	Relations métriques dans le triangle rectangle :

AB² + AC² = BC²

AH . BH = AB . AC

sin
[image: image5.wmf]Ù

B

 =   EQ \s\do2(\f(AC;BC)) ;   cos 
[image: image6.wmf]Ù

B

 =   EQ \s\do2(\f(AB;BC)) ;   tan
[image: image7.wmf]Ù

B

 =   EQ \s\do2(\f(AC;AB))

Calcul d’intérêts :

C : capital ;  t : taux périodique ;

n : nombre de périodes ;

A : valeur acquise après n périodes.

Intérêts simples

Intérêts composés :

I = Ctn 

A = C + I
A = C(1 + t)n
























�








_1061477605.unknown

_1061818661.unknown

_1242469908.doc


0







1







2







3







4







5







6







7







8







9







10







11







12







13







n







0







10







20







30







40







50







60







70







80







90







100







110







120







130







140







150







160







170







P







Formule A







Formule B












_1061818669.unknown

_1061818653.unknown

_1061477604.unknown

